

13万余元买的非洲酸枝家具 竟是“傍红木”产品

相关部门提醒：购买贵重红木家具前要多了解基本常识



卢先生购买的非洲酸枝家具。

柳州市民卢先生花13万余元购买的非洲酸枝家具，3年后被朋友告知非洲酸枝是实木而非红木时，他才恍然大悟，其购买的非洲酸枝家具只是实木家具而已。于是，卢先生向媒体记者反映，希望以他的购物经历来提醒更多的消费者，购买红木家具时不要被套路了。

消费者：十多万元买到“傍红木”产品

近日，记者来到卢先生位于地王公馆的新家，看到他购买的“红木”家具。

卢先生称，2017年6月，他与弟弟到西环路一家名叫协华精品家具城的商铺购买了沙发、茶几、圆桌和电视柜等大件“红木”家具，总共消费13万余元。

今年年初，卢先生邀请朋友回家聚餐时，告知朋友自己购买的“红木”沙发是非洲酸枝，可朋友却说，非洲酸枝不是红木，而是一般的实木而已。

听到朋友这句话，卢先生立即上网查询《红木国家标准》，经比对后得知，自己购买的非洲酸枝家具，实际上只是普通实木家具，并未列入国家红木标准之列。

卢先生说，他确实对红木知识不了解，去购买红木家具时，导购介绍非洲酸枝也属于红木，他根本没想到是“傍红木”的实木产品。

如今，三年过去了，卢先生家里的“红木”家具也开始出现问题，比如：床头开始出现裂痕，沙发背面颜色一深一浅的色差也慢慢显现出来。

“当初要是导购告知我非洲酸枝不属于国标红木的话，我肯定不会买的。”卢先生称，购买之初商家承诺家具终身保养，现在让商家上门为其家具保养，却要收取跑腿费，这让他觉得商家是故意隐瞒的套路消费。

商家：非洲酸枝属于红木，只是非国标

11月16日，记者来到西环路，找到了卢先生当年购买家具的协华精品家具城，其负责人李女士称，卢先生确实是他们的顾客，2017年6月，卢先生在她的门面购买了13万余元的家具，其中沙发、圆桌和电视柜都是属于非洲酸枝的产品。

“11月8日，卢先生致电我们要求上门对家具进行保养，我们告知他家具已过了一年的质保期，上门师傅要收取一定的跑腿费，可一听到跑腿费，卢先生就不高兴了，怪我们购买家具之前没讲实情，导致他购买的非洲酸枝家具是非国标的红木

家具。”李女士称，得知卢先生的诉求后，他们表示愿意免费为卢先生上门保养家具。

李女士表示：“非洲酸枝也属于红木，但不属于国标而已。相比属于国标的红木，非洲酸枝的原木价格还高于一些国标红木的价格，因此，非洲酸枝应该算红木的范畴，只是现在暂未列入国家标准而已。”

但对于卢先生所购买的家具，李女士也表示，当时也告知对方是优惠价格，她认为双方是在知情的情况下达成购买意向的。“有向他推荐更贵的国标红木产品，但他并没有看中。”李女士称。

记者了解到，目前，李女士已派专业维护人员主动联系卢先生，为其上门对家具进行免费保养和维修。

业内人士：非洲酸枝不是红木 比一般的实木好

鱼峰区家具协会相关负责人称，消费者要搞清楚非洲酸枝是否属于红木家具，还得熟悉国标红木5属8类33种木材。

目前国内的非洲酸枝和东非酸枝原木大多出自非洲伯克苏木和古夷苏木，这几年广州的商家为了提高身价“攀龙附凤”，分别改名为非洲酸枝和东非酸枝。

“因为跟酸枝一沾边，乍一听还以为是高档红木家具，但是对比红木国标是找不到这两类的，实际上它们只是硬杂木而已。”该负责人称。

非洲酸枝不是红木，因为其材质与国标中的酸枝木相比远不在一个档次，但其密度及稳定性等方面还是有其可取之处的。比一般的实木好是肯定的，但其成品家具的价格远低于国标红木。消费者作为家具使用，只要价钱适中，这类实木家具比普通实木还是具有很大优势的，可如果是消费者花大价钱作为红木珍品来收藏，那就成了冤大头。

监管部门：购买贵重物品时切勿冲动消费

柳州市市场监督管理局相关负责人表示，红木国标及《红木家具通用技术条件》已实施多年，但家具市场在标识的规范方面依然不尽如人意，让很多消费者晕头转向，面对疑问，商家的回答大多都是含糊其辞。

因此，市场监管部门提醒广大消费者，在选购贵重红木家具时一定要多了解红木基本常识，要识别不良商家的忽悠，切勿冲动消费。 据《柳州晚报》

宠物狗在驾驶车辆？

实为行驶中狗跑到驾驶座

主人因此被罚款100元记两分



从监控录像的画面上看，似乎是狗在开车。（视频截图）

最近，柳州交警接到网友举报称，在东环大道路段看到一辆红色宝骏E200的驾驶室内有一只狗站在窗边，还将半个身子探出窗外，乍一看还像是狗在驾驶车辆，十分危险。

接到举报后，柳州市公安局交警支队城中大队立即展开调查工作，根据市民提供的线索以及查询智能交通管理系统，民警找到当事人余某，并通知其到大队接受调查。

据当事人余某表示，11月20日下午1时许，他带着小狗从盛天悦景台到潭中东路去吃饭。一开始小狗是在副驾驶的位置。大概行驶了几分钟，小狗突然跑到驾驶座位置。当时余某已经感觉到小狗有些遮挡视线，但因为自己正在开车，也不敢随意乱动把小狗推开。

经过民警批评教育后，余某认识到自己的错误，表示不会再犯类似错误。

对于余某驾车时有妨碍安全行车的行为，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第九十条、《广西壮族自治区道路交通安全条例》第六十三条第十六项，城中交警大队依法对余某处以罚款100元，记两分。

相关链接

如何带宠物乘车

如今带着宠物一起出行越来越常见，但顽皮好动是小动物们的天

性，驾驶人单独带着宠物驾车时，一边要随时注意路况，一边还要照看小动物，非常容易分心驾驶，稍有不慎便可能导致意外发生。对此，交警有话要说：

1. 将宠物安置于后排空间

带宠物出行时，请不要让宠物坐在驾驶人腿上或前排位置。大部分宠物都十分活泼好动，它们可能会在车厢内乱跑或误碰车内按钮，干扰驾驶人的安全行驶。为避免宠物干扰驾驶人驾驶车辆或因车辆急刹而遭受撞击，应将宠物固定在座位上或放置于宠物箱中。

2. 关闭宠物身边的车窗

不少宠物因为好奇会把头和身子探出窗外，如果旁边有来往车辆，或者路上遇到其他物体，容易给宠物以及其他车辆行人的安全带带来威胁。如果在车辆行驶途中宠物突然跳出车窗，后果也不堪设想。因此应关闭宠物身边的车窗。

3. 不要把宠物单独留在车内

驾驶人在外出时切勿把宠物长时间单独留在车内，密闭闷热的车厢很有可能导致宠物缺氧、中暑，严重时会导致宠物死亡。

4. 注意将宠物固定绑好

部分电动车驾驶人喜欢把宠物放在脚踏板的位置上，这样不仅宠物危险更会危害驾驶人安全行车，应当将宠物固定好，避免宠物突然跳车、带绳跑动绊倒行人或对其他车辆造成威胁。

据《南国今报》

醉汉闯校园 闹着要“上课”

本报讯 据《柳州晚报》报道，“你们不要拦我，我要进去上课！”11月22日是周日，正值学校放假时间，但当天10时许，在跃进路东一巷某中学门口，一名男子嚷嚷着要进校园，被学校门卫拦了下来。该男子几度欲强行推开门卫冲进校园，门卫无奈之下报警求助。

柳北巡警大队民警接警赶到现场，这时，学校领导、值班老师均已到场，闹事男子情绪也稳定了下来。门卫王师傅称，该男子要求他打开学校电动栅栏，让其进学校。该男子浑身酒气，王师傅劝他离

开，并称外来人员无故不得进入校园。可男子不听劝，执意要进去，还说要去上课，甚至作势爬上栅栏，欲冲进去。王师傅慌了，急忙向校领导汇报情况。

经民警了解，男子姓王，今年39岁。王某说：“我喝多了，回家路上经过学校，突然想进去逛逛，重温当年读书的感觉。”

民警对王某进行了严厉批评，让其饮酒要适度，幸好当天学校没有开课，不然影响学生上课。王某认识到自己的错误行为，跟校方赔礼道歉后离开。